

六部门联合开展教育乱收费专项整治

义务教育阶段“午休费”今秋取消

近日,记者从滨州市教育局获悉,为切实做好2014年规范教育收费治理教育乱收费工作,市教育局、市发改委、市物价局、市财政局、市审计局、市文广新局六部门联合出台《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》(以下简称《意见》),《意见》要求今年将集中开展中小学补课乱收费专项整治,进一步压缩“三限”招生比例为10%,从2014年秋季开学始,新入学的择校生不得享受优质高中到校指标。

本报记者 谭正正 本报通讯员 王蕾

1 普高“三限”招生比例压缩为10%

《意见》要求普通高中要严格执行人办普通高中招收择校生政策,进一步压缩“三限”(限人数、限钱数、限分数)招生比例。2014年,每所学校招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不含

择校生数)的10%,为全面取消普通高中择校生打下坚实基础。严禁在择校生外以借读生、自费生、复读生等名义高收费招收学生。

减少普通高中择校比例后,市县(区)财政、教育部门要

在充分调研的基础上,科学合理测算普通高中办学所需经费,在省出台普通高中生均财政公用经费拨款标准之前,增加对普通高中的财政拨款,确保普通高中健康发展。

2 “午休费”9月1日起不再收取

根据《意见》规定,学校要严格落实国家对教育收费项目和收费标准的管理规定,不得越权设立教育收费项目,严禁违规制定收费标准。市物价局、财政局、教育局将联合对滨州市现行的收费项目及收费标准进行清理,保留的收费项目、标

准及依据通过有关新闻媒体向社会公示,各地、各学校通过发放收费政策一览表、宣传手册等方式,方便群众查询和监督。

要严格各级各类学校服务性收费和代收费用项目审批,禁止将教育教学活动、教学管理范围内的事项纳入服务性收费

和代收费用。不得将图书馆查询和电子阅览费、午休管理服务、课后看护费、自行车看管费等作为服务性收费和代收费用项目。《意见》明确规定,义务教育阶段服务性收费“午休费”项目自2014年9月1日起不再收取。

3 择校生禁享优质高中到校指标

《意见》提到要严格控制学校超班额招生,外来务工人员适龄随迁子女要合理安排上学,地方政府有关部门、有关单位和学校不得以任何名义收取与入学挂钩的费用,坚决查处以资助助学、借读等任何名义变相择校乱收费行为,切实解

决“以钱择校”问题。

各级教育行政部门和公办、民办义务教育学校均不得采取考试方式选拔学生,不得举办或参与举办各种培训班选拔生源,坚决杜绝“以分择校”的行为。

逐步减少特长生招生学校

和招生比例,不新增审批体育、艺术、科技等特长生招生学校。抵制招生过程中打招呼、递条子等不正之风,坚决拒绝说情请托、权钱交易等“以权入学”不良行为。从2014年秋季开学始,新入学的择校生不得享受优质高中到校指标。

4 今年集中治理补课乱收费

根据《教育部等五部门关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》和《山东省教育厅等6部门关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》要求,今年将集中开展中小学补课乱收费专项整治。

要把“课堂内容课外补”、学校组织参与有偿补课、教师在社会培训机构对学生有偿补课、学校通过社会培训机构变相开展有偿补课、以家长委员会等形式组织有偿补课等问题作为治理工作重点。

要将治理补课乱收费纳入教育专项督导,作为对学校办学行为考核的重要内容,将是否组织、参与补课乱收费作为对学校办学行为和教师教学行为考核的重要内容,对违反规定的,按照有关规定严肃处理。

要组织开展专项检查,对检查中发现的问题,依据《教师法》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等法律法规,严肃追究相关教师、学校以及教育行政部门负责人的责任,并一律进行通报、公开实名曝光。

市人社局局长将做客政务访谈

滨州市委组织部副部长、市人力资源与社会保障局局长杨万邦,将于6月16日下午4时做客“中国滨州”政府网参加“民生实事专题访谈”,围绕提高居民基本养老保险基础养老金标准主题与广大网友进行在线交流,欢迎网友踊跃提问,积极参与。

本报记者 王晓霜

走过毕业门



6月13日,滨城区滨北办事处北城英才学校一场以“责任,感恩”为主题的毕业典礼举行。学生依次与自己的同学相互拥抱,祝福惜别,并和自己父母、老师相拥,表达自己对曾经过错的歉意和感恩之情。毕业生们在鲜花、掌声、祝福中,昂首阔步,走过毕业门,校长为学生颁发毕业纪念卡,表达祝福。

本报通讯员 赵国勇 王海渤 刘松 本报记者 谭正正 摄影报道

市民实地参观畜产品生产流程

本报6月15日讯(通讯员 尤全胜 记者 王茜茜) 11日,市畜牧兽医局开展食品安全宣传周主题活动,实地参观畜产品养殖、屠宰、加工等生产流程,开展“五进”活动。

9日,2014年滨州市暨滨城区食品安全宣传周启动。为了让市民了解畜产品安全生产环节,市畜牧兽医局开展了“五进”活动,通过设立咨询台、发放宣传资料、开展座谈等形式,组织开展“畜产品质量安全进养殖场(户)、进兽药生产(经营)企业、进饲料生产(经营)企业、进定点屠宰(加工)企业、进畜产品批发市场”活动。此外,配套开展了畜产品质量安全宣传活动,开展畜产品安全监管成果展示、常识讲解、现场咨询等活动。

滨州投1500万增殖放流海洋生物

将极大改善近海资源品种和品质

本报6月15日讯(通讯员 张振东 记者 王茜茜) 为有效恢复渔业资源,修复渤海海域生态环境,今年,滨州加大近海增殖放流投入力度,投入资金、放流数量和品种创新高。2014年计划放流水产苗种7个品种,近6亿单位,投入资金达1500万元。

13日,在滨州北海新区近海海域,16万尾半滑舌鳎和2000万粒鲢鱼被放流。这是自五月底以来的第四次近海增殖放流。目前已完成放流水产苗种近4.77亿单位,完成总计划的80%。初步估算全年可增加近海生物资源量2万吨,价值10余

亿元。2014年,滨州市近海计划增殖放流各类水产苗种近6亿单位,包括中国对虾4.96亿尾、海蜃4565万只、三疣梭子蟹1950万只、半滑舌鳎76万尾、梭鱼300万尾、缢蛏2000万粒、文蛤600万粒等7个品种,投入资金1500万元,放流生物量和资金投入为历年之最。

市海洋渔业局渔业科科长王荣星介绍,人工放流可以极大改善近海资源的品种和品质。在近海增殖放流前,最主要的工作就是检查苗种亲本的数量和质量,确认放流苗种的质量和规格,保障和提高放流苗种的成活率。



工作人员正在近海水域放流鱼苗,预计成活率达60%。

2014年滨州高考招生咨询会通知

齐鲁滨房网、政通人才市场、朱家峪旅游风景区全程支持

又是一年高考季,由省招办和齐鲁晚报联合主办的高招会已成为著名活动品牌,此次本报和全国百家高校联合举办的“2014年山东高考招生咨询会(滨州专场)”将分别于6月26日、7月27日在滨州政通人才市场举办。届时,全国300余所高校齐聚滨州,招生人员与滨州考生面对面交流,帮助高考学子寻找美好未来。

本次咨询会经过组委会的努力,将有西安交大、复旦、浙大、同济、山大、中国海洋大学、山师、曲师、聊城、山东科大、中国石油大学、青岛科大等国内200余所高校,以及交通、经贸、商业、劳动、协和、英才、北京商鲲教育高铁乘务员学校等100多所职业院校参加本报高考招生咨询会。本次高招会设立了普通高校、独立学院、中外合作办学、留学、培训等专区。

本报将充分利用齐鲁晚报多年的高招会举办经验,邀请多位高校招办主任参加,咨询会现场将有多位报考专家坐镇,负责解答各种疑问。这些专家都有着多年参与高考报考的经验,是志愿报考的权威。

时间: 6月26日(本科专场)、7月27日(专科高职专场) 地点: 政通人才市场(黄河六路渤海七路路东)
咨询热线: 0543-3211123 招商热线: 0543-3262626

